marino keulen
vlaams  minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
aanvullend antwoord 

op vraag nr. 219 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Naar aanleiding van de in hoofding vermelde vraag vroeg ik de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant mij de door de heer Vlaamse volksvertegenwoordiger gevraagde gegevens te bezorgen. Uit het antwoord van de gouverneur bleek dat slechts in twee gevallen klachten met betrekking tot de beweerde schending van de omzendbrief Martens gegrond werden bevonden.
1. Via een schriftelijke vraag (vraag nr. 154 van 20 september 2002) meldde de volksvertegenwoordiger zelf mijn ambtsvoorganger minister Paul Van Grembergen dat het OCMW van Sint-Genesius-Rode twee tijdschriften uitgaf, respectievelijk een Nederlandstalig onder de titel “De Boomgaard” en een Franstalig met de titel “Le Verger”. Dit laatste tijdschrift bevatte artikelen die niet opgenomen waren in De Boomgaard. De gouverneur concludeerde dat hierdoor de taalwetgeving overtreden was. De tijdschriften werden opgesteld door een 7-tal vrijwilligers, die samen met de verantwoordelijken van het centrum de redactieraad vormden. Naast informatie van het centrum zelf bevatten zij ook bijdragen gaande over andere items zoals poëzie, verslagen van reizen en uitstapjes, bezoeken, recepten en gezondheid, die echter niet altijd vertaald werden. De tijdschriften richtten zich tot de gebruikers van het dienstencentrum. Eenieder kon, mits een bijdrage van 6 euro te betalen, zich voor één jaar abonneren op het Nederlandstalige of Franstalige tijdschrift. De twee informatiebladen moeten worden beschouwd als “mededelingen aan het publiek” in de zin van het Koninklijk Besluit van 18 juli 1966 houdende coördinatie van de wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) en moesten derhalve in het Nederlands en in het Frans worden gesteld, met voorrang voor het Nederlands. Het uitgeven en verspreiden van aparte Nederlandstalige en Franstalige uitgaven, met dan nog niet identiek dezelfde inhoud, druist in tegen het statuut van de externe tweetaligheid van het OCMW zoals voorzien in artikel 24 van de SWT en was derhalve onwettig. Mijn ambtsvoorganger schreef hierover een vermanende brief aan de Voorzitter van het OCMW.

2. Op 4 januari 2005 ontving de gouverneur een beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn van Kraainem waarbij een reglement tot toewijzing van woningen werd gewijzigd. De bepalingen in dit reglement die werden gewijzigd, werden in het Frans en in het Nederlands vastgesteld, hetgeen strijdig was met artikel 23 SWT. Op 26 januari 2005 werd de voorzitter van het OCMW hierop door de gouverneur gewezen en met aandrang verzocht artikel 23 van de SWT in de toekomst strikt na te leven.

